

于无声处听心音

■本报记者 沈洁琼 文 陈立波 摄

“我们的工作在外人看来也许很难理解,远离城市喧嚣,没有鲜花掌声。但是你只要把心融入进去,你会发现在平凡中处处孕育着伟大。”这是一名80后民警的肺腑之言。他就是浙江省十里坪劳教所三大队二中队政治指导员柳俊。

从警7年,他一直用心与劳教人员交流。即便是聋哑人,他也想方设法把自己的爱传递给对方。

2009年,柳俊所在的中队开始陆续收治聋哑戒毒人员。聋哑人有自己的交流方式,有自己的圈子,他一时很难融入其中。为了尽快被聋哑人接受,柳俊启动他自制的“聋哑计划”。早上6点,他对着手语图本自学手语;7点,他到中队试着用手语和聋哑人作简单交流;晚上10点,他回顾白天使用手语的情况,并在本子上写下心得。为了营造学习氛围,他还鼓励家人和同事用手语交流。短短两个月,



柳俊就能和聋哑戒毒人员进行较为顺利的交谈”了。

聋哑人黄某的一条腿残疾,为此他没了工作,妻子也和他离婚了。多重打击下,他开始自暴自弃,甚至几次想自杀。柳俊与他“谈”了几次,他都无动于衷。

细心的柳俊通过查阅档案发现,黄某从小没有父亲,是母亲一手带大的,母子感情深厚。于是,他利用休息日把黄母接了过来,安排了食宿,第二天一大早就安排母子俩会见。

老母亲的劝导让黄某十分动容。为了进一步鼓励他,柳俊还自掏腰包给他买了生活必需品,带着他去医院诊治病腿,鼓励他积极矫治,重新做人。通过耐心细致的工作,黄某放下心理包袱,重新投入到矫治生活中,各方面表现优异,还获得了奖励。

回归社会后,黄某给柳俊写来了一封信,信上说:“指导员,我是个哑巴,不会说话,但谁对我好我心里清楚得很。在人所时,我曾对里面的一切产生了抵触和绝望,是你对我的关心使我重新燃起新生的热情,树立了新的目标。我无法用语言把这种感激表达出来,但会把这种感动带到我以后的人生中……”

“用自己微薄的力量,奉献光和热,帮助有需要的人,温暖他们的心灵,点亮他们的道路。”这是柳俊的“名言”,也是他与同事们一起恪守的职业准则。

十大百优/群英谱

假文物骗术又现 两农民上当破财

■通讯员 洪美玲

本报讯 冒充地震局工作人员,用一只25块钱的假文物骗走两位农民近2万元钱,12月14日,东阳市人民检察院以涉嫌诈骗罪批捕了这两个骗子。

犯罪嫌疑人陈辉华和向新初都是湖南省娄底市新化县人。陈辉华在老家花了25元钱买了一只假金龟,又做了假的中国地震检测局工作证。

11月6日上午,他和老乡向新初窜至东阳市江北街道王户口村南侧农田,谎称要在这里造地震监测塔,请正在田里干活的农民王某夫妇帮忙挖土,并趁他们不注意将金龟埋进土里。挖到金龟后,两骗子故意吹嘘此金龟值一百多万元。陈辉华又以把金龟卖给自己在美国的一个亲戚后大家平分钱为由,向王某夫妇借点“路费”。王某夫妇深信不疑,从家里拿来存折及身份证件,并提供了密码。陈辉华、向新初趁机逃离现场,取走存折内现金19万余元。

世纪新讯(南京)有限公司

Future (Nanjing) Ltd.



喜从“法治在线”来

■见习记者 郑夏忆

昨天,在浙江法治在线“域名大猜想”活动中喜获优胜的新浪微博网友“飞歌传输”收到了本报送去的价值2000元的手机。他特意传来了自己与奖品的合影,要与大家分享这份喜悦。

第二届全国保密法制论坛在杭州举办

■见习记者 江南

2010年12月15日,第二届全国保密法制论坛在杭州举办。全国人大常委会法制工作委员会和国务院法制办有关部门负责人,有关高校和科研机构的法学专家,部分省(区、市)保密局局长、分管法制工作的副局长及法制机构负责人,国家保密局有关业务部门负责人,共50余人参加论坛。国家保密局副局长戴应军出席论

坛并讲话。中共浙江省委常委秘书长李强出席论坛并致辞。

论坛以贯彻实施新修订的《中华人民共和国保守国家秘密法》为主题。与会人员围绕保密法确立的主要制度,重点就定密责任人制度、涉密人员管理、涉密业务保密审查、涉外保密管理、涉密人员管理、涉密业务保密审查、涉外保密管理、保密依法行政等问题进行了研讨。大家认为,这次保密法的修订,积极适应保密工作形势任务需要,结合中国特色的保密工作实

践,充分吸收借鉴国外保密管理经验,立足实际,大胆创新,加大了对国家秘密的保护力度,为依法管理国家秘密,有效防范和严厉查处泄密行为提供了有力的法律保障。同时认为,为确保保密法的有效实施,应对及时修订出台保密法实施办法,对保密法确立的主要制度作出细化规定。

论坛时间虽短,但内容丰富,讨论深入,气氛热烈,对于加强保密法制工作交流,全面学习领会新修订保密法的基本内涵和精神实质,推动保密法的贯彻实施,具有重要意义。

报道追踪

衢州“12·13”火灾系人为纵火 警方已初步锁定犯罪嫌疑人

■本报记者 曹志男 通讯员 衢外宣

本报讯 昨天下午,衢州市警方公布了“12·13”火灾调查最新进展。现有调查情况和证据显示,这次火灾是一起人为纵火的严重刑事案件。目

前,警方已初步锁定重大犯罪嫌疑人,正围绕重点嫌疑人员开展深入全面的侦查。

据警方透露,办案人员通过对火灾现场的勘查及相关技术鉴定,获得包括现场燃烧残留物中存在助燃剂等一些重要线索,随后结合相关人员调

查情况,确定这起火灾系人为纵火的刑事案件。

经过省、市、区三级公安机关及刑事技术部门的详细调查核实和DNA比对,火灾中9名死者身份也已确认。经过法医尸体检验和鉴定,9名死者致死原因均为一氧化碳中毒窒息致死。

外出务工创业 计生服务贴心

■通讯员 郑禄华 樊淑敏

常山县招贤镇目前有外出务工人员近7000人。近年来,当地政府因地制宜,创新服务,以“你在外务工创业 我在家为你服务”为理念,打造了“以人为本”的计生服务工作。

考虑到外出人员回家滞留时间短、事件多,为更好地为他们服务,镇计生办经常进村入户,现场提供婚育证明办理等各种计生服务。考虑到外出打工育龄妇女大多数处于婚育、避孕节育、生殖保健年龄段,却由于常年在外忙碌无暇顾及自己的身体,镇里一方面为在外务工的育龄妇女建立了婚育、节育、保健服务信息卡,并协同卫生院定期对外出回家的妇女进行免费体检,另一方面又在杭州、宁波等地设立了计生服务联络点和联系员,送上“帮你忙”通讯服务手册,及时为需要的妇女提供服务。

每逢春节,对回家过节的外出人员,计生办人员还要上门送上年画、贺卡。镇里还结合新农村生态建设,在高埂村建起了集图文并茂一体的生育文化长廊,使回家的村民在优美的村景中感受到温馨的计生文化。



人口在线

本栏目由浙江省人口与计划生育委员会协办

》新闻速递

十分钟破获劫案 嫌疑人头套还在

■通讯员 周一兵 吕春华

本报讯 12月12日凌晨2时20分许,金华市公安局110指挥中心接到报警:市区回溪公园内曙光路发生抢劫案。

接到出警指令后,婺城区巡防大队迅速赶到案发地点,在3分钟内调集所有值勤警员进行设防布控。2时30分许,民警在市区通园路与警民巷交叉口发现犯罪嫌疑人,立即对其实施抓捕。当时,嫌疑人陆某还没来得及脱下作案时所戴的头罩,就被一举拿下,劫得的LV包、金银饰品等赃物也被全部缴获。从案发到破案只用了10分钟,这也创造了婺城区破获抢劫案的最快记录。

调解法律将实施 多家部门先预热

■通讯员 张凌 本报记者 仇健

本报讯 为了充分发挥人民调解在化解矛盾、维护稳定、促进和谐的“第一道防线”作用,近日,杭州市余杭区司法局多管齐下,开展了《人民调解法》的系列学习宣传活动。

《人民调解法》将于明年1月1日正式实施。余杭区司法局结合实际,组织辖区内调委会人员进行了《人民调解法》集中培训。同时,该局还与区公安分局、区人民法院等单位进一步加强沟通协调,确保人民调解各项工作开展的有效连接和司法确认制度的有效落实。

此外,余杭区还为全区司法所、村(社区)调委会、联合调解室征订《浙江法制报》,供调解员阅读学习。

帮你敲敲警钟 安全渡过“年关”

■通讯员 张霞英 摄

临近年底,为帮助干部过好“年关”,嵊州市检察院组织部分机关中层以上干部旁听职务犯罪案件庭审、到浙江法制教育基地参观接受警示教育。

